

进出口总值 11.8 亿元 同比增长 38.2%

一季度我市商务运行开局良好

本报讯(记者 杨长喜)近日,市商务局发布了一季度我市商务工作运行情况。一季度,我市认真落实国家、省一系列稳外贸稳外资促消费政策,货物贸易增长迅猛,招商引资和消费稳步恢复,商务运行开局良好。据海关统计,今年一季度,全市进出口总值 11.8 亿元,较去年同期增长 38.2%,增速居全省第 9 位。其中:出口 6.5 亿元,同比增长 46.7%,增幅居全省第 6 位;进口 5.3 亿元,同比增长 29.1%,增幅居全省第 11 位。

今年一季度,因国内疫情

防控形势稳定,我市招商引资工作呈现稳定增长态势。一季度,全市新增外资企业 2 家,省口径实际吸收外资 12469 万美元,同比增长 8%;新增省外资金项目 63 个,合同利用省外资金 227.8 亿元,实际到位省外资金 78 亿元,同比增长 25.4%;招商签约项目 75 个,总投资额 284.6 亿元,截至 3 月底已落地 71 个、开工 51 个、投产 14 个,符合“1+1”主导产业签约项目 60 个,总投资额 234.2 亿元。与此同时,全市消费品市场保持恢复性增长。一季度,全市社会

消费品零售额为 231.46 亿元,同比增长 28.6%,按增幅全省排名第 7 位。

下一步,全市商务部门将以“促消费”为重点,有效推动消费升级,不断做大消费主体;以“稳外贸”为重点,不断提升开放水平,增强外贸发展后劲;以“稳外资”为重点,强力推进招商引资,加强外资引进和产业链招商;以“争先进位谋出彩”为重点,聚焦全年目标任务,着力补短板、挖潜力、增优势,推动信阳商务高质量发展。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

讲好红色故事 弘扬革命精神

浉河区总工会举办党史学习教育宣讲会

本报讯(彭延斌 陈建华)近日,浉河区总工会举办党史学习教育宣讲会,特邀河南省党史专家人才库专家、省委党史学习教育宣讲团成员、浉河区党史研究室主任廖家宽为大家授课。

廖家宽从“浉河渊源”“红色浉河”“英雄群谱”“几点启示”“推进浉河区‘革命老区’品牌战略的几点思考”五方面,用通俗易懂的方式讲述了红色浉河一个又一个红色经典故事,用生动的语言与真挚的情感再现了革命先烈们的高尚情操和革命情怀。同时,结合浉河区推进“革命老区”品牌战略实际,深入浅出地阐述了对革命老区建设的相关思考,进一步教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

宣讲结束后,大家纷纷表示,在下一步工作中,要以党史学习教育为契机,将党史学习教育过程中激发出来的信念、信心、热情、激情转化为攻坚克难、干事创业的具体行动,以良好的精神风貌和优异成绩迎接中国共产党成立 100 周年。

挖掘红色资源 传承红色基因

信阳职院马克思主义学院暨大别山红色文化研究中心揭牌

本报讯(记者 马迎春)近日,信阳职业技术学院马克思主义学院暨大别山红色文化研究中心揭牌。

“学校党委决定将思政部更名为马克思主义学院,是深入贯彻全国教育大会精神、落实立德树人根本任务的重要举措,是优化提升学校思想政治教育格局作出的积极努力,必将成为我校思想政治教育工作领域的一件大事。”信阳职业技术学院相关负责人表示,希望马克思主义学院着力推动思政课改革创新,切实担负起用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的重要使命。

马克思主义学院院长祁欢表示,要擦亮办学底色,建设“担当马克思主义学院”。马克思主义学院要始终高举马克思主义伟大旗帜,担当起讲好中国故事、做好中国研究、创新中国理论的责任,在校园和社会中营造学习马克思主义、传递正能量的时代风尚。要立足该校优势,建设“特色马克思主义学院”。作为大别山区职业院校的思政课教师,要弘扬大别山精神,深入挖掘信阳红色资源,讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,把红色基因传承好。要凝心聚力,建设“品牌马克思主义学院”。马克思主义学院要充分认识新形势下自身建设的价值,提升建院强院的自信,通过政治建院、教学立院、科研兴院、制度管院、人才强院等举措,切实建好“品牌马克思主义学院”。

抢抓农时生产忙



俗话说“立夏三天遍地锄”,立夏过后,农民也进入农忙季节。近日,光山县农民抢抓农时,做好农业生产,田间地头一派繁忙景象。图为昨日农民在光山县十里镇李堰湾村新发地菊花种植基地移栽菊花苗。谢万柏 摄

发送旅客 15.3 万余人次

“五一”假期信阳铁路客流以学生流、商务流、旅游流为主

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从信阳车站了解到,5月1日至5月5日,信阳车站(含信阳站、信阳东站、罗山站、息县站)累计发送旅客 153779 人次。其中,假期首日发送旅客 37303 人次,假期最后一天发送旅客 35380 人次。

据了解,“五一”假期期间,信阳车站客流以学生流、商务流、旅游流为主,长途客流方向以北京、深圳、广州等地和热门

旅游城市为主,省内客流方向以郑州等地为主。

为满足假期期间旅客出行需求,信阳车站及时对客流进行分析,掌握客流动态,根据需求提报增开旅客列车。“五一”假期期间,信阳车站增开临时旅客列车 11 趟,其中高铁 9 趟、普速列车 2 趟。加开的临客中还有夜班高铁。

同时,信阳车站强化服务保障,在“茶乡情”服务示范岗提供

10 余项温馨服务的基础上,增加“‘五一’出游百事通”服务,为旅客提供周边热门景点吃、住、行、游推介服务。信阳站开辟专用通道,避免乘车高峰期乘客滞留,扩大候车面积,设置重点旅客候车专区。信阳东站在细化服务、加强服务质量的同时,加强车站卫生环境的整治,侧重对候车厅、卫生间、楼梯拐角等卫生死角的清理,给旅客营造舒适的候车环境和良好的乘车体验。